

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 19 декабря 1985 года *

№ 152 (4937)

НА ВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ XXVII КПСС

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НА СЛУЖБУ СЕЛУ

Главное богатство совхозов и колхозов — земля. Эффективность ее использования определяется уровнем хозяйствования, именно здесь кроется главный резерв повышения экономики села, а значит, и благосостояния всего народа. Не случайно со всей остротой поставлен вопрос об отдаче каждого гектара. Однако у нас в районе эта работа находится еще не на должном уровне. Вроде условия почти у всех одинаковые, а урожайность разная. Если в колхозах «Россия», «Сибирь», совхозах «Рассвет», «Гурьевский», «Горский», «Новопестеревский» и ряде других хозяйств урожайность в этом году высокая и превосходит плановые задания, то в таких совхозах, как «Салаирский», «Новый», «Инюшинский», «Урской», в колхозе «Кузбасс» она низка. Таковы же разительные контрасты и в животноводстве. В одних хозяйствах надо составляют свыше 2500 килограммов молока за год от коровы, в других едва надавают по 2000 килограммов.

В двенадцатой пятилетке, чтобы решить все эти задачи, надо ускорить техническую реконструкцию, внедрение достижений научно-технического прогресса в жизнь села. В каждом хозяйстве нужно конкретно решать все эти вопросы. Возможно, не увеличивать пашню, не строить новые дорогостоящие комплексы, а достаточно провести их реконструкцию. Улучшать плодородие почв, внедрить интенсивную технологию выращивания зерновых и других сельскохозяйственных культур. Полнее использовать мелиорированные земли, как это делается в колхозе имени XXI партсъезда, где уже ряд лет получают (даже в засуху) в достатке кормов.

Много мы говорим о кормовой базе. Почти во всех хозяйствах в количественном отношении она уже решена, но в качественном — нет. Надо ведь не просто животным набить желудок, нужны качественные корма, только тогда будет отдача от животноводства.

Во многих хозяйствах низка культура полеводства, поля зарастают сорняками, удобрения вносятся как попало, без учета потребности в них. Особенно

это заметно в колхозах «Сибирь», «Кузбасс», совхозе «Салаирский» и ряде других. Все это наносит вред экономике.

Технический прогресс на селе означает дальнейшее повышение уровня механизации, автоматизации производственных процессов, замену ручного труда машинным, внедрение передовой технологии и научных достижений во все отрасли сельского хозяйства. В этом вопросе сделано немало в районе, но еще недостаточно производительность и сохранность машинно-тракторного парка. Техника не используется на полную мощь. Технический прогресс на селе тогда будет идти ускоренными темпами и раскроет свою силу, преимущества, когда каждая бригада, ферма, участок будут работать на хозрасчет. Это важный двигатель экономики, он побуждает людей к творчеству, инициативе, получению полной отдачи с каждого рубля, вложенного в производство. Заставляет вводить новое, повышать отдачу земли, экономно вести хозяйство, беречь народное добро.

Реконструкция, техническое перевооружение всех видов производства на селе на основе внедрения техники, передовой технологии, роста отдачи капитальных вложений — это должно быть в центре внимания администраций, партийных организаций хозяйств. Им предстоит осуществить перелом в умах и настроении людей, нацелить их на научную организацию труда.

Используя технический прогресс, не надо со счетов сбрасывать и человеческий фактор. Нужно, чтобы на всех постах руководителей среднего звена были люди знающие, компетентные, умеющие вести дело по-новому, как этого требует время.

◆ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 17 декабря 1985 года.

В первой колонке цифр — надоено за 16 декабря сего года (в килограммах от фуражной коровы), во вто-

рые — ± к соответствующему периоду прошлого года.

СОВХОЗЫ

«Родина»	5,1	+0,5
«Инюшинский»	5,1	+1,9
«Рассвет»	4,7	+0,5
«Бачатский»	4,4	+1,7
«Беловский»	4,3	+0,2
«Новый»	4,2	+1,0
«Урской»	3,7	—
«Горский»	3,7	-0,1
«Ур-Бедаревский»	3,2	+0,5

НА СНИМКАХ: секретарь партбюро Беловской ПМК «Сельхозмонтажкомплект» Г. В. ГИЛЕВА, председатель профкома В. А. ЗВЯГИНЦЕВ, прораб Г. А. ПОРШИН с группой передовых рабочих у областного переходящего Красного

Беловская районная ПМК Кемеровского объединения «Сельхозмонтажкомплект» идет в числе передовых родственных предприятий области.

Успешно был взят ею старт в начале пятилетки. В обязательствах было записано: досрочно завершить план строительно-монтажных работ, повысить производительность труда на один процент, снизить себестоимость работ, увеличить норму выработки на одного работающего не менее чем на один процент, выполнить план по товарной продукции, работать рентабельно. Досрочно — к 20 декабря 1985 года завершить пятилетку.



на бригадный подряд. Ставится цель — перевести все коллективы предприятия на хозрасчет. Бригада В. Е. Левендеева полностью перешла на хозрасчет, и дела, надо сказать, идут там успешно. Сейчас коллектив трудится на заводе ЖБК: заканчивает монтаж вентиляционной системы. Здесь работают сам бригадир В. Е. Левендеев, сварщик В. В. Измайлова и слесарь (он же шофер) С. Г. Меринов. Остальные члены бригады (Ю. В. Ковалев, В. И. Попов, Г. Г. Трубицын) трудятся на монтаже оборудования кормоцеха для птицефабрики. Полностью освоен хозрасчет, бригада старается делать все на совесть, ежедневно перевыполнять задание на 60—80 процентов. Кстати, это стало у них нормой.

Внедряются на предприятиях и достижения научно-технического прогресса. Правда, еще не так, как хотелось бы, но двенадцатая пятилетка потребует технической реконструкции предприятия, поэтому данным вопросом займутся здесь вплотную.

(Окончание на 2-й стр.)



знамени; есть быть сфотографированным у развернутого знамени предоставлены лучшему сварщику — передовику производства Ю. Т. КONOVALOVU; бригадир лучшей бригады ПМК В. Е. LEVENDEEV с членами своей бригады



С. Г. МЕРИНОВЫМ и В. В. ИЗМАИЛОВЫМ.

◆ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О плане экономического и социального развития района на 1986 год и о выполнении плана экономического и социального развития в 1985 году.

2. О бюджете района на 1986 год и об исполнении бюджета за 1984 год.

Постоянные комиссии начнут свою работу в 10 часов.
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ.

◆ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О плане экономического и социального развития района на 1986 год и о выполнении плана экономического и социального развития в 1985 году.

2. О бюджете района на 1986 год и об исполнении бюджета за 1984 год.

Постоянные комиссии начнут свою работу в 10 часов.
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ.

♦ На финише года и пятилетки

♦ Районная конференция ДОСААФ

ТРИ ЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННЫЕ

(Начало на 1-й стр.).

Главную ставку в Беловской ПМК «Сельхозмонтажкомплект» делают на людей, организацию социалистического соревнования. Этим занимается профсоюзная организация под руководством партийной организации (секретарь партбюро Г. В. Гилева). Но и в данном вопросе имеются свои сложности: бригады разбросаны, работают в разных хозяйствах, не видят порой результатов каждого-дневной работы других коллективов. Гласность соревнования осуществляется через стенную печать. Доведение итогов труда до каждой бригады дает почву для сравнения, помогает ориентироваться — на кого держать равнение.

Маяков же на предприятии достаточно. Это бригады В. Е. Левендеева, Ю. Т. Коновалова, В. Г. Мартыненко и другие. Славится делами слесарь А. Г. Орлов. Его здесь называют главным специалистом по молокопроводам. Им смонтирован и запущен у нас в районе не один молокопровод в животноводческих комплексах. Его даже для консультации и монтажа молокопровода приглашали в другие районы области. И, бывая там, А. Г. Орлов щедро делился своим опытом.

ГЕРОИ НАШИХ ДНЕЙ

Наследники Стаканова, механизатора П. Ангелиной, комбайнера К. Борина — ударники производства наших дней имеются в каждом хозяйстве района.

Есть они и в колхозе имени ХХI партсъезда. Они намного опережают время. На их трудовом календаре давно уже 1986 год. Среди тех, кто одним из первых завершил выполнение личной пятилетки, известный в районе своими трудовыми делами механизатор Ю. Ф. Усов — один из лидеров намолота зерна в одиннадцатой пятилетке. В этом году он намолотил 9503 центнера зерна и занял второе место в колхозе. Зимой и летом Юрий Федорович работает на тракторе, выполняя разные работы. При пятилетнем задании выработать 6538 условных гектаров он перевыполнил его на сто с лишним гектаров.

Выполнили свои личные пятилетки механизаторы Алексей Андреевич Трубников, Александр Михайлович Илюшин, Виктор Денисович Паршуков, Александр Иванович Катчин, Виктор Васильевич Михайлов. Каждый из них перевыполнил норму выработки от двухсот до шести сот гектаров в условном выражении. И в том, что колхоз успешно завершил пятилетнее задание по про-даже зерна государству, большая заслуга всех его стахановцев.

Механизаторов хозяйства объединяет одно стремление и желание — они болеют душой за колхозное производство, любят землю; преданы ей, хорошо не только относятся к технике, но и стараются производительно использовать ее. Все это дает им возможность работать с полной отдачей, перевыполнить задания и при этом бережно расходовать топливо.

В колхозе выполнили свои пятилетние задания более тридцати тружени-

настрои у коллектива такой: и в четвертом квартале удержать Красное знамя.

Успехи в труде, выполнение обязательств позволили коллективу ПМК еще 12 ноября завершить выполнение пятилетнего задания по всем показателям, а также десятимесячного плана этого года. Хорошо заканчивает он этот год. Объем строительно-монтажных работ с начала года предприятием выполнен на 101,3 процента, товарной продукции — на 101,7 процента, производительность труда возросла на 1,3 процента. Выработка на одного рабочего составила 15476 рублей или на 207 рублей больше запланированного. Получено около двухсот тысяч руб. прибыли. Все это наглядно свидетельствует о славных трудовых делах всего коллектива.

Сейчас рабочие бригады заняты монтажом оборудования на птицефабрике, заводе ЖБК, животноводческом комплексе колхоза имени ХХI партсъезда и других. Среди них развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XVII съезда партии, каждая неделя отмечается в честь этой даты производительным трудом. Первый подарок предстоящему съезду коллектив ПМК сделал, выполнив пятилетку; вторым будет досрочное выполнение задания двух месяцев 1986 года. Идет также подработка планов и обязательств на будущую пятилетку, которая пройдет у них под знаком технического прогресса и дальнейшей механизации работ.

П. АНТРОПОВ.

ков. Среди них шофер автопарка хозяйства Виктор Николаевич Мальцев, который при задании на пять лет выработал 340000 тонно-километров сделал 445000 тонно-километров. Немного перевыполнили свои пятилетние планы водители Николай Алексеевич Смольянинов, Леонид Петрович Герасимов, Александр Иванович Шориков.

Большая группа дядрок также завершила пятилетние задания по надю молока от своей группы коров. Среди них Анна Григорьевна Аверякина, Евдокия Михайлова Михайлова, Надежда Николаевна Логинова и другие.

Интересен такой факт: из года в год растет в колхозе число ударников производства. Этому способствует целенаправленное, организованное социалистическое соревнование, которое рождает все новые и новые стахановцев.

Именно в соревновании полнее раскрываются черты характера, отношение людей к своим трудовым обязательствам, — говорит председатель профкома колхоза Н. Л. Моздукова. И, подумав, она добавляет: — Наша главная задача, профсоюзных активистов, — делать все, чтобы труд передовиков стал достоянием всех и чтобы их число росло. Они — наша гордость и надежда.

П. МАСЛОВ.

Действенность

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Житель с. Евтино Н. Ф. ПРОКУДИН писал в редакцию о том, что еще 6 июня отдал в Евтинский приемный пункт электробритву, но она до сих пор не отремонтирована.

Письмо было послано в Беловский цех «Кузбассрембыттехники». Как нам сообщила и. о. начальника цеха Л. А. АНДРУХОВСКАЯ, электробритва, поступившая в цех, отремонтирована мастером В. Ушаковым и 5 декабря отправлена в Евтинский комплексный приемный пункт. Она сообщила также, что до ноября с. г. бритва из Евтинского пункта в цех «Кузбассрембыттехники» не поступала.

Жительница с. Сидоренково Г. Н. ЛАКУТИНА жаловалась в редакцию на длительную задержку с ремонтом стиральной машины «Волга».

Как нам сообщили из горбутупрления, стиральная машина отремонтирована и вручена заказчице. Ремонт был задержан из-за отсутствия запасных частей в Беловском цехе «Кузбассрембыттехники».

ные места, но в них участвуют одни и те же люди. Райком ДОСААФ и его первичные организации не добились массового вовлечения в спорт молодежи. Не обращается должного внимания на строительство стадионов, которые в настоящее время должны играть важную роль в досуге молодежи.

Около одного миллиона членов ДОСААФ числится в области, — начал свое выступление заместитель председателя областного комитета ДОСААФ В. И. БЕЛОБОРОДОВ, — но этого еще мало. Мы должны добиваться вовлечения в эту оборонную ор-

ВОСПИТЫВАТЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

зов и колхозов имеются серьезные недостатки. Например, в совхозах «Новопестеревский» (председатель первичной организации ДОСААФ Н. К. Ворончихин), здесь работают футбольная, волейбольная и стрелковая секции. Регулярно проводятся соревнования между коллективами фермы. На районных военно-спортивных соревнованиях команда совхоза вот уже несколько лет подряд занимает первые места. С неплохими результатами закончили юбилейный год первичные организации ДОСААФ колхоза «Правда», совхозов «Горскинкий», Родина», «Рассвет», «Моховский» и другие.

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи в районе ведут ветераны войны и труда. Это Герой Советского Союза Михаил Андреевич Макаров, секретарь парткома совхоза «Моховский» И. И. Заболотский, преподаватель Сосновской средней школы М. М. Мараков, председатель первичной организации ДОСААФ шахты «Сигнал» В. С. Саренков, пенсионер колхоза «Россия» В. С. Дождев, преподаватель математики Пермикской средней школы И. И. Пучков и другие.

Большая работа по военно-патриотическому воспитанию проходит в Пермяковской, Сосновской, Горскинской, Моховской, Старобачатской, Евтинской и Малосаланской средних школах. В них имеются красочно оформленные стенды, посвященные героям-кузбасовцам, участникам войны родного села, героям-комсомольцам, пионерам и другие. Здесь регулярно проводятся встречи с ветеранами войны и труда, конкурсы «А ну-ка, парни», военизированные игры, военно-спортивные соревнования. Школьники ведут по-

БЫСТУПИВШИЕ на конференции делегаты подвергли резкой критике работу райкома ДОСААФ.

— Райком ДОСААФ и первичные организации не проводили должной работы среди допризывной молодежи, — сказал работник горбоенката М. АСТАХОВ. — Если и проводятся кое-какие мероприятия с ними, то неинтересно и однобоко. Нет оборонных кружков. Практически в любой школе или при хозяйстве можно организовать занятия по стрельбе, подготовке мотоциклистов, автомобилистов и т. д.

— Мы часто проводим районные военно-спортивные соревнования, — сказал председатель райспорткомитета В. И. ЕФИМОВ, — но качество подготовки к этим соревнованиям неудовлетворительное. Правда, на областных соревнованиях наши спортсмены нередко занимают первые или вторые места, но в них участвуют одни и те же люди. Райком ДОСААФ и его первичные организации не добились массового вовлечения в спорт молодежи. Не обращается должного внимания на строительство стадионов, которые в настоящее время должны играть важную роль в досуге молодежи.

Г. АРТЕМОВ.



МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАОДЕВ...

В первой колонке цифр — надоено с начала года, во второй — за ноябрь (в килограммах в среднем от фуражной коровы).

ДОЯРКИ

Совхоз «Горскинский»

Овчарова С. В.	3458	157
Степанюк Л. А.	3325	180
Пуряева В. Н.	3298	108
Крупина Г. В.	3156	119
Никулина В. В.	3064	132
Черепанова А. С.	2997	159
Сафонова А. И.	2970	119
Коновалова В. С.	2968	116
Колхоз им. Ильича		
Паштакова В. С.	3426	299
Леконцева М. Г.	3329	249
Воронина М. Г.	3259	201
Шелягина А. В.	3154	229
Иванова Л. П.	3149	250
Иванова В. А.	3021	358
Бурова Т. Н.	3005	296
Трушкова Н. Д.	2870	317
Жабко Л. В.	2847	234
Борисенко В. Н.	2779	342
Колхоз им. XXI партсъезда		
Аверяскина А. Г.	3330	282
Чеснокова В. П.	3083	197
Коломникова М. П.	2790	163
Михайлова Е. М.	2636	71
Совхоз «Моховский»		
Чигрина В. В.	3247	222
Богданова М. И.	3023	184
Лебедева О. Т.	2811	255
Федулина М. П.	2639	177
Деморчук Р. Н.	2607	147



Не все гладко складывалось в начале пятилетки в бригаде дойного стада совхоза «Горскинский» Анны Федоровны Филипповой. Были трудности в работе. Кривая надоев почально падала вниз. Среди животных случались заболевания, хромала трудовая дисциплина. Обязательства же были взяты напряженные. Чтобы их выполнить, надо было не только хорошо работать животноводам, но и укрепить кормовую базу, трудовую дисциплину, обновить стадо. Ведь была поставлена задача всем коллективом выйти на трехтысячный рубеж надоев молока от коровы.

Начали кропотливую работу с людьми. Ведь от них в конечном итоге зависит все. Большую работу провели на ферме и в бригаде партийная и профсоюзная организации совхоза. Выросло число коммунистов в бригаде. Создана бы-

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

БОЛЬШЕ ПОТРЕБИТЕЛЯМ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ!

Показатели работы передовых животноводов района за ноябрь 1985 года

Блинова А. В.	2546	113	Ивакина В. А.	2293	136	Осмоловский С. В.	3024	216	Колхоз им. ХХI партсъезда	2390	137
Бедердинова Т. Ф.	2535	116	Дороночина М. А.	2147	117	Кондрецких Ф. В.	3024	216	Совхоз «Моховский»	2333	154
Сергеева М. Г.	2534	97	Стручкова Р. А.	2043	147	Репин В. Т.	2979	203	Васильев В. В.	1761	74
Пущистова Г. Я.	2442	128	Мясникова А. Г.	2016	110	Газетов М. В.	2706	122	Совхоз «Ур-Бедаревский»	2230	120
Антипов А. А.	2439	162	Ширяева А. Д.	2009	99	Лебедев А. П.	2421	131	Шербакова Ю. П.	2216	202
Пилипенко З. Ф.	2360	138	Совхоз «Рассвет»	2729	153	Смирнов В. И.	2413	161	Совхоз «Иношинский»	2216	202
			Маленкова В. М.	2687	132	Таратенко В. Д.	2318	113	Совхоз «Родина»	2160	127
			Нестерова В. И.	2687	132	Кравцов Н. М.	2298	178	Совхоз «Новый»	2216	202
			Савина В. Ф.	2687	132	Копылов В. С.	2298	178	Совхоз «Урской»	2160	127
			Шабунина В. М.	2687	132	Совхоз «Новопестеревский»	2921	170	Лобанов А. Н.	1759	80
			Лесникова Р. Н.	2687	132	Соловьев Н. И.	2921	170			
			Вершинина Р. П.	2644	147	Веснин В. Л.	2921	170			
			Евдокимова Г. П.	2550	142	Бурцев Ф. В.	2752	162			
			Совхоз «Бачатский»	2994	173	Шикин А. И.	2752	162			
			Фадеева А. Г.	2988	167	Бахматов А. Н.	2556	169			
			Богачева В. Я.	2988	167	Наливайко Ю. И.	2556	169			
			Равжаева З. В.	2988	167	Волков В. И.	2547	154			
			Селезнева Л. И.	2988	167	Колхоз «Правда»	2723	198			
			Бидно П. И.	2988	167	Ерофеев А. Т.	2723	198			
			Осипова Г. М.	2988	167	Копылов С. И.	2723	198			
			Кривоносова Р. И.	2988	167	Маркинов А. И.	2723	198			
			Суховольская Г. И.	2988	167	Совхоз «Рассвет»	2620	124			
			Боровик Н. Т.	2988	167	Золотарев А. И.	2620	124			
			Маслова В. И.	2988	167	Бардюгин В. Е.	2620	124			
			Чичева Г. В.	2988	167	Гавриленко П. В.	2620	124			
			Осинова В. С.	2988	167	Четвергов И. Н.	2620	124			
			Халина В. И.	2988	167	Нефедьев А. И.	2620	124			
			Катаева В. Г.	2988	167	Шохорев В. М.	2620	124			
			Луткова Е. Н.	2988	167	Шабунин Н. М.	2620	124			
			Колхоз «Правда»	2988	167	Совхоз «Иношинский»	2387	140			
			Апаназова Г. И.	2988	167	Шишигин Г. Н.	2387	140			
			Кафанова Л. И.	2988	167	Абесадзе С. С.	2387	140			
			Белова Е. Ф.	2988	167	Кетов Б. И.	2387	140			
			Путинцева З. М.	2988	167	Пешков В. П.	2202	122			
			Инжуватова В. Н.	2988	167	Казнов В. П.	2202	122			
			Фирсова Р. А.	2988	167	Барышев В. Э.	2298	135			
			Колхоз «Россия»	2988	167	Веремеенко Л. И.	2298	135			
			Карташова В. В.	2988	167	Совхоз «Дунайский»	2387	140			
			Землянухина М. Ф.	2988	167	Черных Г. С.	627	724			
			Едакина Н. И.	2988	167	Совхоз «Моховский»	828	948			
			Воротилкина А. И.	2988	167	Бортникова О. Д.	711	706			
			Семина А. Н.	2988	167	Васильева А. К.	690	810			
			Совхоз «Иношинский»	2988	167	Волошина В. В.	640	930			
			Войтенко Н. А.	2988	167	Клабукова И. Н.	626	707			
			Левандовская Т. И.	2988	167	Колмогорова Л. Н.	515	733			
			2490	133	Совхоз «Новопестеревский»	545	776				
			2365	140	Салдаев С. И.	545	776				
			2361	160	Совхоз «Бачатский»	486	768				
			2326	140	Еремеев В. Е.	486	768				
					Еремеева Н. И.	486	768				
					Совхоз «Дунайский»	510	485				
					Лобановский Н. С.	510	485				
					Сосенко А. В.	510	485				
					Лобанский Ф. С.	470	350				
					Совхоз «Каралдинский»	434	270				
					Борбыкин А. С.	390	691				
					Совхоз «Новый»	390	691				
					Мишин П. С.	390	691				
					Волженинов С						

КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС В МЕНЧЕРЕПЕ

◆ ЗАМЕТКИ СЕЛЬСКОГО КУЛЬПРОСВЕТРАБОТНИКА

«Большую роль в ближайшем будущем могут и должны сыграть КСК. Эти межведомственные объединения во главе с координационным советом стремятся сконцентрировать усилия учреждений культуры и спорта по организации свободного времени и досуга населения. Речь идет не о простой смене вывесок и переименовании того, что уже раньше существовало, а об более современной и совершенной подготовке дела, новом качественном подходе к культурно-просветительной и спортивно-оздоровительной работе...»

(Из доклада первого секретаря обкома КПСС Н. С. Ермакова на собрании актива областной партийной организации 27 июля 1985 года).

Менчерепский КСК еще очень молод. Ему всего чуть больше года. Но его влияние на культурную жизнь села, района в целом за это время довольно заметно.

В № 150 от 14 декабря сего года читатели уже познакомились с заметками директора Менчерепского районного Дома культуры Н. П. БУХАНЦОВА. В своей первой статье «УМЕЛО УПРАВЛЯТЬ СВОБОДНЫМ ВРЕМЕНЕМ» Николай Петрович пытается проанализировать ход практической деятельности КСК, дать объективную оценку проделанной работе, отмечает положительные и отрицательные ее моменты. Автор надеется, что накопленный им КСК опыт поможет вновь организованным комплексам не допустить подобных ошибок и просчетов.

Сегодня газета предлагает читателям вторую часть заметок директора районного Дома культуры.

Но не только организация больших культурно-спортивных праздников — цель КСК. Его основная ра-

в хоре русской песни из 30 участников лишь три комсомольца. Состав хора целиком из служащих — нет рабочих. А ведь КСК призван умело организовывать досуг трудящихся всех категорий.

Первое полугодие 1985 года можно по праву назвать подъемом в работе Менчерепского КСК. В это время работала наибольшее количество кружков художественной самодеятельности, спортивных секций, проведено множество интересных мероприятий. Это, очевидно, можно объяснить тем, что на единой цели — достойной встрече 40-летия Великой Победы — объединились усилия партийных, советских, хозяйственных органов, культурно-просветительных и спортивных организаций и учреждений. И вот после проведения сельского праздника Дня Победы работа КСК резко пошла на спад. Причины этого тоже очевидны: кульпопросветучреждения остались в одиночестве, ослабла работа по организации руководства комплексом. Заседание общественно-координационного совета к празднику Дня Победы было последним.

Но уметь проводить крупное мероприятие — это еще полдела. Гораздо важнее и труднее (и я еще раз подчеркиваю эту мысль) ежедневно организовывать содержательный

досуг трудящихся. А общественно-координационный совет за время работы комплекса не занимался своей главной функцией — планомерным развитием культуры: художественного творчества населения, спортивно-оздоровительной работы, организацией досуга трудящихся, улучшением материальной базы культуры и спорта (под материальной базой следует понимать не только наличие знаний и инвентаря, но и наличие жилья для работников подразделений комплекса, бытовых условий, благоустройство зданий, жилья, села). Совет не уделял внимания привлечению и расстановке кадров культуры и спорта. Упущеные моменты в работе ОКСа привели к соответствующим результатам. Их необходимо проанализировать и учсть на будущее. Большая работа в этом предстоит новому председателю ОКСа — председателю Менчерепского сельского Совета З. М. Салтаевой.

Очень слабо в течение всего периода работала секция охраны общественного порядка. На мероприятиях зачастую не было членов ДНД, комсомольского оперотряда. В результате нередко нарушилась здоровая праздничная атмосфера мероприятий, как, в частности, это произошло на празднике, посвященном Дню работников сельского хозяйства, в октябре этого года. Это прежде всего надо учсть комитету комсомола совхоза «Родина» (В. Беляев), который уже более года никак не может организовать эту работу.

Проблем у Менчерепского КСК хватает. Культурно-спортивный комплекс — совершенно новая форма управления свободным временем различных групп населения. Отсутствие практического опыта, слабое обеспечение информационным материалом об опыте работы КСК, конечно же, оказались на работе комплекса. Причем самостоятельный поиск форм организации свободного времени населения неизбежно рождал какие-то ошибки и противоречия. Например, много противоречий возникло вокруг такого важного раздела КСК, как финансирование совместных мероприятий. Но об этом подробнее — в следующей статье.

◆ СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ о пособии многодетным семьям

Редакция получила письмо от жительницы поселка Артыша Л. И. РАКИТИНОЙ: «Вот уже месяц, как у меня родился четвертый ребенок, — пишет она. — Говорят, на четырех детей государство выплачивает пособие, но я получила только оплату больничного листа до и послеродового периода. Работаю дояркой на ферме совхоза «Бачатский». Прошу редакцию разобраться по этому вопросу».

К сожалению, редакция часто получает письма с заданием уточнить, разобраться, выяснить и т. п., хотя проще было бы автору самому обратиться в ту инстанцию, куда будет пересыпал его письмо теперь редакции. Ответ на интересующий вопрос он получил бы намного быстрее.

А письмо Л. И. Ракитиной мы переслали в районную юридическую консультацию. Пояснения по существующему порядку выплаты пособий многодетным матерям дает адвокат С. И. ФЕДИНА:

«По случаю рождения четвертого ребенка гражданина Ракитина Л. И. имеет право на единовременное пособие в размере 65 рублей и ежемесячное пособие в размере 50 рублей

по уходу за ребенком до одного года.

За выплатой единовременного пособия ей необходимо обратиться в Беловский райсовет. Для назначения пособия необходимо представить следующие документы: свидетельство о рождении ребенка, копии свидетельств о рождении других детей, справку с места жительства.

Выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком производится по месту работы. Пособие назначается комиссией по социальному страхованию или непосредственно профкомом на основании решения администрации предприятия с отметкой отдела кадров о наличии общего трудового стажа, а также копии свидетельства о рождении ребенка. Стаж для работающих женщин должен быть не менее года.

Если ребенок содержится в детских яслях, ежемесячное пособие не может быть назначено, поскольку отпуск по уходу за ребенком до достижения им одного года с выплатой пособия введен для того, чтобы воспитание ребенка в раннем возрасте осуществлялось в семейных условиях».

◆ ПО КУЗБАССУ



НА КРЫЛЯХ ТАНЦА

Более тридцати лет заявляет о себе народный театр балета кузнецких металлургов. Подготовленные им постановки классических спектаклей снискали популярность не только в Новокузнецке и не только в Кузбассе. Неоднократно театр гастролировал в других городах страны, показывая свое искусство за рубежом. Газеты с восторгом писали о самодеятельном, выступающем на уровне профессионального коллектива.

Достижению таких высот во многом способствовали талант и трудолюбие артистов, все возрастающая хореографическая и музыкальная их культура. Валентиной Бородулиной, одной из первых прима-балерин, ставшей руководите-

лем детской балетной студии, Татьяной Ивченко — старшим инженером фармацевтического объединения «Органика», Юрием Шабалиным — посадочником металла Кузнецкого комбината и Владимиром Выскребенцевым — электросталеплавильщиком этого же комбината гордится городом металлургов. Гордится и подрастающей сменой.

Народный театр балета получил прописку во Дворце культуры и техники Кузнецкого металлургического комбината, старейшего в городе — на будущий год он отметит свое пятидесятилетие.

Все спектакли этот театр готовит вместе с симфоническим оркестром. Есть во

Дворце и свой народный театр драмы, агиттеатр, изостудия, множество детских коллективов. Занимающиеся в них металлурги, работники других профессий, студенты, учащиеся составляют целую армию представителей искусств — самодеятельных артистов в этом Дворце больше тысячи. Они отдают свой досуг любимому делу, и труд их воздается сторицей: духовно совершенствуются сами и передают свой нравственный заряд зрителям.

На снимке: репетируют солисты народного театра.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

◆ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Не Чапаев в них и не Чапай.
Сразу лоб покрылся легким потом,
Будто бы от собственной вины.
Эй, рассказчик, грязным анекдотом
Ты позоришь честь своей страны,
Может быть, ты человек веселый,
Но пойми и сердцем, и душой:
В бой Чапаев вел.
Теперь он в школе Учит нас и вновь зовет на бой.
Он зовет на бой за жизни радость,
За идеи великих торжество.

Не смеяться над героем надо,
А гордиться именем его.
Мы Чапаев с детства уважаем
За его геройство и мечты.
Разве ты смеешься над Чапаевым?
Над самим собой смеешься ты!
Возмущенно говорю с тобою,
И в кулак сжимается ладонь.
Ты толкай про что-нибудь другое,
А Чапаев, слушай-ка, не тронь!

с. Новопестерево.

НЕ ОСКВЕРНЯЙТЕ ИМЕНИ ГЕРОЯ
Дочка плачет.
Почему — не знаю.
— Ну скажи, родная, что с тобой?
— В школе нам читали про Чапаева, Он такой хороший, он — герой!
— Знаю я об этом, дорогая, Он сражался за советский край...
— Анекдоты ходят про Чапая,

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Офсетная печать. Тираж 8742 экз.

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфо-издательство, управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома. Заказ № 10951